



№5 (896) 8 февраля, 2024 года

МЕРОПРИЯТИЕ

Воспитываем Патриотов!

Национальная культура – это то, из чего складывается память целого народа, это то, что делает народ отличным от других. Народные традиции и обычаи представляют собой нить, которая связывает далекое прошлое с настоящим.

Русский народ бережно чит старинные традиции, которые появились еще во времена Древней Руси. Традиции зарождались в каждом бытовом занятии жителей Руси. Опыт старшего поколения передавался младшему поколению, дети учились житейской мудрости у родителей.

Культура народов России одна из самых многообразных в мире. Русская культура – это народное творчество, фольклор (обычаи, обряды, потешки, песенки, колыбельные). Русская культура – это народные праздники, игры, традиции. Русская культура – это былинны рассказы о подвигах русского народа, о том, чем жили русские люди в старину. Она учит доброму, уважению, любви.

Культура нашего народа по своему уникальна, колоритна и неповторима. Приобщая детей к ис-



токам русской народной культуры, мы развиваем личность каждого ребенка, который будет носителем черт русского характера, русского менталитета. Поэтому, в данном направлении работа с дошкольниками в нашем детском саду проводится постоянно. Детям очень нравятся русские народные сказки, игры, песни, хороводы, танцы. Они с большим удовольствием знакомятся с народными промыслами России. Но все это в детском саду... а что же дома?

И вот, 2 февраля в нашем детском

Воспитатели группы раннего возраста Н.Н. Подобед и Е.В. Небритова рассказали и показали, как можно в раннем возрасте дома с малышами использовать народный фольклор: потешки, потешки, колыбельные, игры – забавы. Воспитатель первой младшей группы И.П. Гладких поделилась своим опытом, как можно познакомить детей с русскими народными сказками через дидактические игры, физкультурминутки.

Воспитатели второй младшей группы Е.П. Шиханова и С.В. Таныгина провели мастер-класс «Нетрадиционная техника рисования и аппликации с детьми. Русская матрешка», где продемонстрировали как через творчество дети могут познакомиться с одним из символов России – Матрешкой. А.В. Куржумова и Г.В. Фоминых, воспитатели средней группы, научили родителей делать из платочков «куклу – пеленашку». С.В. Баженова, воспитатель старшей группы, провела мастер – класс «Русские народные игры»: бабушки и мамы, посетившие мероприятие, познакомились с новыми русскими народными играми, вспомнили игры из своего детства и с большим удовольствием откликнулись на участие в игре «Золотые ворота». Воспитатель подготовительной

группы Н.С. Стоярова подготовила презентацию, как на Руси чаепитие проходило, а музыкальный руководитель Ж.Б. Клюева познакомила родителей с историей появления русских народных инструментов. Оказывается, прототипами наших музыкальных инструментов являются народные инструменты народов Монголии, Китая, Греции и других стран. В завершении встречи все вместе, и родители, и педагоги, взяли в руки ложки и поиграли на них немножко.

Вот так душевно, по-домашнему, «на одном дыхании» прошел мастер – класс по приобщению к истокам Русской народной культуры родителей наших воспитанников. Кто-то узнал для себя что-то новое, кто-то вспомнил уже забытое старое, но хочется сказать одно: если мы, взрослые, будем уважать свое наследие, любить, почитать традиции и обычаи наших предков, прививать все это детям, тогда и наши дети будут уважать, любить свою страну, они вырастут настоящими патриотами.

**Жанна КЛЮЕВА,
музыкальный руководитель,
Алена КУРЖУМОВА, воспитатель
МБДОУ № 9 «Светлячок»**